

一曲曲感人的爱民赞歌

——任城区交警大队春运交通管理工作回望

2018年的春运交通管理工作虽然过去了，但是春运期间的“交警故事”仍萦绕在人们的心中。“平安春运，交警同行”这句宣传用语，不仅是“春运”主题，更是任城区交警大队“舍小家、顾大家”奉献精神的写照。广大交警、辅警全力以赴奋战在春运交通安全管理工作的一线，立足工作实际，从身边小事做起，用真心、爱心诠释“为人民服务”宗旨，彰显任城交警严格执法、无私奉献的风采。他们用实际行动擦亮头顶的警徽，用真诚与爱谱写了一曲感人的爱民赞歌。

炼油锅着火 交警急速抢险

1月24日下午5时25分许，任城交警大队二十里铺中队指导员左伟伟开着车带着两名队员回大队准备交接班时，在途经济安桥路蔬菜批发市场门口时，看到路面有三人领着小孩，表情非常着急，向警车招手。

经了解，家住南苑社区的张先生出门时忘记关闭煮猪油的锅，接到邻居电话才知道家中阳台着火，因为家中没人，所以需要张先生回家开门查看火情，此时正处于下班高峰期，拦不到出租车，所以才紧急向警察求助，得知张先生的情况后，左伟伟赶紧让张先生坐上警车，一路鸣笛、用喊话器喊话通知过往车辆让行，警车沿着济安桥路—洗河路—105国道—滨湖大道—京杭路一路快速行驶，原本从振宇市场到南苑社区开车30分钟左右的路程仅用了15分钟。

到达南苑社区张先生家中时，看到眼前浓烈刺鼻的黑烟，还有顺着油正在蔓延的大火，左伟伟赶紧招呼一同前来的两名队员将电源切断，迅速把衣服、纸箱、还有床单等物品转移至安全的地方，并且接水灭火，最终将火情灭掉，成功挽救了人民群众的财产损失。

八旬老人迷路 交警平台帮忙找家

2月9日晚9时40分许，一名过路群众来到刘堤头转盘春运执法检查站向值班人员提供情况，一名老人在刘堤头西侧附近徘徊，可能是迷路了。听到这一情况，刘堤头春运执法检查站值班交警任德发赶紧向刘堤头西侧走去，找寻到徘徊老太太。经过询问了解，老太太今年八十五岁，孩子的家就在附近，独自出来买东西，忘记了回去的路。听到这一情况，任德发马上通过对讲机向带班领导副大队长李庆斌进行汇报，并将老太太扶进刘堤头转盘执法检查站内休息。李庆斌赶到春运执法检查站后，迅速与指挥中心取得联系。通

断指伤员求助 警车开道护送

过警综平台对老太太的户籍信息进行查询，发现老太太所在的越河派出所的户籍信息只有她一人，无法与她的家人取得联系。正在大家不知所措的时候，任德发在手机里看到了南张中队内微信群转发的一条寻人启事，仔细一看寻人启事的照片正是执法站内休息的迷路老人。任德发向李庆斌汇报后，拨打了微信群内寻人启事留下的电话，经过询问正是这名迷路老人的家属。二十分钟后，老人的女儿及家属赶到刘堤头春运执法检查站见到了寻找半天的老人，看到老人安全无恙，老人家属对民警连连感谢。

“我认为，人民警察的初心就是第一时间里想着人民，心里时时装着群众。”这句简洁明意、掷地有声的话语出自金宇中队指导员徐恩军之口。他是这样说的，更是这样做的，他正用自己的实际行动践行了自己的誓言。

2月8日晚6时许，任城大队金宇中队接大队调度室指令，称有一名断指伤员正从梁山方向赶往济宁二院进行救治，警情就是命令，接到指令后，金宇中队指导员徐恩军立刻与伤者家属进行电话联系，此时城区正处于晚高峰车流量最大的时候，徐恩军立即安排警车到105

国道与任城大道交叉口给伤员车辆带路，通过对讲机呼叫，与沿途高新区大队、中区大队兄弟单位进行了沟通，一路沿着任城大道—琵琶山路—红星路行驶，原本需要四十分钟的时间，仅用了十多分钟就到达了二院，为第一时间救助伤者赢得了宝贵的时间。2月10日上午，被救助伤者家属王先生手捧一面印有“感谢人民警察 开道护送见真情”的锦旗来到任城交警大队，代表全家人感谢任城交警对其亲属的紧急救助。

2月9日下午5时许，任城大队南张中队民警王永刚在刘堤头春运执法检查站正常执勤时，一名全身是血的男子向其求助，称其孩子在家玩耍时被铁器划伤手指，血流不止，需要前往济宁市附属医院进行救治。情况紧急，王永刚马上向大队指挥中心进行汇报情况，立刻叫上同事坐上警车，驾驶警车为伤者开辟绿色通道，仅用6分钟到达医院，为伤者的救治争取到了宝贵的时间。

一缕爱心、一份亲情。贴心的服务已成为道路上的一道亮丽的风景线。“春运”那些日子里，任城交警放弃了与家人团聚的时间，坚守在自己的岗位上，默默地用他们实际的行动弘扬了新时代特色社会主义的文明新风尚，以实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨，为警徽增添了无限光彩。

通讯员 孟宪锋 曹景海



交管资讯

泗水交警大队 加强农村道路交通安全管理

今年以来，泗水县公安局交警大队把农村道路交通安全秩序整治作为重点，加强农村道路安全管理，重点交通违法行为整治和农村交通安全宣传，全力预防农村道路交通事故。大队加强对农村道路重点时段、重点路段、重点车辆的管理，全面排查整改事故多发路段、陡坡急弯路段和客运班线的安全隐患；加大路面管控力度，提高见警率，严厉查处严重交通违法行为，及时排除交通事故隐患；在人流、车流聚集的地区，采取张贴宣传画、悬挂标语、设立咨询台、发放宣传资料等方式，宣传交通违法行为的危害，提高群众的安全出行意识。

通讯员 张杰

嘉祥交警大队 强化新学期校园安全

为切实做好新学期校园道路交通安全管理工作，有效防范和减少涉及学生的道路交通事故，嘉祥交警大队立足辖区实际，采取多项措施，认真落实交通安全保障措施，强化校园周边道路交通秩序管理，为广大师生提供安全、畅通、有序的出行环境。

强化源头管理，筑牢安全防线。一是认真排查校车安全隐患。大队联合教育、交通等部门，对辖区各镇、街校车及学生接送车辆开展集中检查，约谈学校安全负责人、驾驶员，并逐一签订了《校车安全承诺书》。同时对校车的年检状况、交通违法行为进行排查梳理，决不允许隐患车辆上路行驶。二是排查校园周边设施隐患。对校园及周边道路开展交通安全设施隐患排查大排查行动，重点对交通标志标线是否齐全、红绿灯设置情况、道路隐患情况等全方位清查，对排查出的安全隐患积极督促有关部门进行整改。同时对校园周边机动车乱停乱放、占道经营等违法行为开展整治，进一步改善学校周边治安和交通环境，确保学生出行安全。

突出路面管控，净化校园环境。一是加强护学岗建设。结合辖区学校周边道路实际情况，在交通流量大、接送学生车辆较多的路段设立护学岗，严格管控早中晚高峰时期校园门前道路交通秩序，引导学生和家长安全离校，劝导送学车辆安全有序停放并及时驶离。二是开展交通秩序整治。加大对校园周边接送学生车辆的管理，特别是加大对接送学生的机动车超员、乱停乱放、电动三轮车违法载人以及影响道路交通安全的其他违法行为的查处力度，形成严管重罚态势，坚决防止涉及学生的交通事故发生。三是规范停车秩序。根据停车需求，结合校园周边道路实际，合理规划机动车、非机动车临时停车点，设置临时停车位，规范接送学生车辆的管理，引导有序停放，杜绝因接送学生车辆乱停放引发交通堵塞。

加强宣传教育，提升安全意识。一是深入校园开展宣传。民警深入辖区校园，采取“开学第一课”、应急演练等多种形式，积极开展以交通安全为主要内容的宣传教育活动，做到文明交通进校园、进课堂，切实增强学生的交通安全意识，做到防患于未然。二是突出校车驾驶人教育。大队组织召集辖区所有校车驾驶人，对其讲授安全行车常识，通报近期重大交通事故案例，提升校车驾驶人遵守交通安全法律法规的自觉性和主动性。三是加强网络媒体宣传。加强与新闻媒体的联系沟通，通过广播、电视、网络等媒体向学生宣传交通安全法律常识，剖析事故案例，提醒学生和家长出行遵守交通法规，做到不坐超员车、不坐非法载客车辆。同时利用大队官方“双微”平台，及时推送校园周边道路交通组织、实时交通状况等信息，引导家长提前规划路线，努力维护良好的校园周边交通环境。

通讯员 孟祥平

北湖交警大队 开展春季道路交通安全宣传活动

为有效整治超速、超员、超载、酒驾和疲劳驾驶等严重交通违法行为，积极预防重特大道路交通事故，北湖大队结合春季季节特征和道路交通实际，迅速开展交通安全宣传活动，广泛营造人人关注交通安全的良好社会氛围。

大队要求全体民警在日常执勤执法工作中，坚持惩教并举和先教育后处罚的原则。在查纠交通违法行为时，针对具体违法行为，民警随身携带相关典型交通事故案例，在向违法人、乘车人讲清危害和宣传教育的同时以案预警，让违法驾驶人充分认识到违反道路交通安全法规的危险性和严重性，严格杜绝“路怒症”，时时提醒自己安全行车。

围绕“阵地宣传”主线组织宣传民警深入辖区重点企业等单位，大力开展形式多样的交通安全宣传活动和检查工作。大队以客、货运企业，长途旅行社和危化品运输企业为宣教重点单位。通过发放交通安全宣传资料、悬挂横幅、展出典型案例展板等形式，力争“宣传一批、教育一批、检查一批、淘汰一批”，达到车辆进进出出“零隐患”的工作目标，增强广大群众交通安全意识和法制观念，提高交通安全意识，努力营造人人关注交通安全的良好社会氛围。

针对农村驾驶人交通安全意识淡薄，安全管理相对薄弱的特点，积极搭建宣传平台。针对农村车型种类繁多和驾驶人驾驶车辆随意的特点，大队把低速货车、三轮车、拖拉机、摩托车驾驶人等重点人员作为宣传重点，利用人流量较多场所，摆放图片展板、发放交通安全宣传资料、讲解酒驾事故案例等方式，向群众广泛宣传超速、超载、涉牌涉证、违法载人、酒后驾驶等严重交通违法行为的危害，切实增强广大群众文明、安全出行意识，积极营造良好的交通安全氛围。

通讯员 鲍玉冰



3月18日农历二月二，是邹城市峰山“古庙会”。邹城交警大队组织开展交通安全“赶庙会”活动，民警们通过发放宣传资料、现场解答、开展交通安全知识竞赛、网络直播等形式，宣传交通安全常识。

通讯员 孔翠玲 孟文利 摄

酒后开车被查 下车逃跑刑拘

近日，微山县一名酒驾司机遇查后，停下车打开车门就跑，被执勤民警控制后，酒精检测，其血液酒精含量高达170.7mg/100ml，属于醉酒驾驶，被微山县公安局依法刑事拘留。

3月11日14时26分，微山县交警大队执勤民警在夏阳路路口开展酒驾整治专项行动，一辆白色越野车看见交警执勤，试图停车躲闪，执勤民警立即上前将其控制，将其逼停后，要求其接受检查，谁知驾驶人停车开门就跑，由于酒力发作，没跑几步就摔倒了，执勤民警将其控制，要求其接受呼气式酒精检测，该驾驶人拒绝，执勤民警将其带到微山县人民医院进行抽血送检，该驾驶人态度极其恶劣，多次对执法人员挑衅，因不配合民警正常执法，被微山县公安局第二派出所以妨碍执行公务行政拘留七天。在微山县人民医院抽血送往济宁市公安局刑事科学技术研究所，其血液酒精含量170.7mg/100ml，属于醉酒驾驶，目前已被微山县公安局依法刑事拘留，此案在进一步处理中。

通讯员 王亮



为进一步增强小学生的道路交通安全知识，提高自我保护能力，3月20日下午，汶上交警大队民警到汶上第一实验小学开展了交通安全知识的讲座。民警通过通俗易懂、生动活泼的语言给同学们讲解了关于文明乘车，文明骑车，文明行走的相关知识，以及遇到交通事故后如何求助等内容，并结合发生的交通事故进行了针对性的宣传教育，随后，民警还为同学们发放了交通安全知识宣传材料，并进行了互动交流。通过这次讲座活动，增强了交通安全防范意识，避免意外伤害，赢得了师生们的高度好评。

通讯员 尹来翠 晨晓 摄

春运交通安全宣传漫画专栏



交警风采

面包车熄火路中央 执勤交警来帮忙

3月13日上午8时许，邹城市交警大队二中队民警照常在辖区兖山岗附近巡逻，巡逻至万家乐红绿灯路口时，突然听见一阵急促的喇叭声，寻着声音望去，发现一辆面包车停在路中间，此时绿灯已经亮起，面包车的喇叭声此起彼伏，面包车司机满脸着急的打着电话。

见此情况，民警立即上前询问情况，原来，面包车司机由于着急出门，没有看到车子的油量指示灯已经亮起了“红灯”，行驶至万家乐红绿灯路口时，车子突然熄火，这才发现车子已经没油了。民警了解情况后，

立即决定让面包车司机留在车上掌握方向，民警则在车后推动车子，通过这样的方式，让面包车暂时转移到了路边安全地带，恢复了道路的畅通，面包车司机看着累得气喘吁吁的民警连声道谢。

通讯员 李凡红

钱包失而复得 刘女士感谢辅警

3月13日上午10点半，神色焦急的刘女士来到兖州公安分局交警大队办公室，早已在此等候的辅警桑建鲁在核实了相关信息后，将拾到的钱包交还到了失主刘女士手中，并告诉刘女士今后一定要将贵重物品保管好。

3月13日上午10点左右，正在建设路百货大楼岗执勤的辅警桑建鲁在百货大楼

时不慎将钱包丢失，在接到交警大队民警打来的电话后，才发觉钱包丢失了，便立即赶到交警大队，取回了丢失的钱包和证件。钱包失而复得，刘女士激动万分，表示要请桑建鲁吃饭以表达感谢。桑建鲁婉言谢绝了刘女士的心意，说：“为人民服务是我们的本职”。

通讯员 朱磊